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УДК 631

СУХЕ ЗЕРНО, ЗАПОРУКА ЗБЕРІГАННЯ

Кобзар О. Ю., Харченко Ф. М., Калнагуз О. М.
Сумський національний аграрний університет

Найпоширенішими видами зберігання зерна в Україні є зберігання у
складах, силосах елеваторів або ж зернових рукавах (рис. 1). Вартість
сушіння зерна — базова складова собівартості, яка впливає на
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рентабельність вирощування. Більшість дрібних та середніх фермерів 
сушать кукурудзу на сторонніх елеваторах. Цей варіант не потребує 
вкладень в обладнання, але кожен т/% вологості — це мінус від прибутку. 
На досушування можуть витрачатися значні кошти – до 30-50% від 
загальної суми затрат на вирощування [1]. 

  

   
Рис. 1. Способи зберігання зерна 

 
В роботі 2 описані способи сушіння зерна: сонячне природне сушіння 

(яке проводиться після збирання врожаю або під час дозрівання); 
контактний (конвективний – даний спосіб ефективний, якщо теплота до 
зерна надходить із поєднанням комбінованого та конвективного методу); 
сорбційний; рециркуляційний (де зерно сушать не лише нагріванням, а й 
перемішуванням із уже сухим матеріалом); радіаційний (яке передає тепло 
інфрачервоними променями від генераторів); електричному полі струму 
(зерно нагрівається рівномірно та швидко); акустичний (за допомогою 
ультразвукових генераторів де із зерна випаровується волога і виводиться у 
вигляді рідини); із застосуванням вакууму. Вакуумне сушіння ідентичне 
конвективному способу. Швидкість сушіння може зрости, якщо підняти 
температуру або збільшити вакуум. 

Таким чином, при виборі сушарки варто звернути увагу на наступні 
критерії: продуктивність повинна відповідати масштабам господарства, 
оскільки недостатньо завантажена сушарка значно підвищить собівартість 
сушки; слід орієнтуватися на оптимальне співвідношення «ціна-
продуктивність-собівартість робіт»; технологічні процеси сушки повинні 
бути автоматизовані і контрольовані з мінімальною можливістю впливу 
людського фактора; паливо, що використовується, має бути доступним і 
недорогим, тепло – мінімально втрачатися та рекуперуватися; 
обслуговування повинно бути зручним, що не тільки підвищує 
продуктивність сушарки, а й значно підвищує термін її використання [3]. 

Сушка зернових культур є основним і дуже важливим технологічним 
процесом для виведення надмірної вологи зерна. Цей процес дозволяє 
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довести його до сухого стану. У тому випадку, якщо сушка пройде якісно та 
успішно, можна розраховувати на надійне і тривале збереження всієї 
продукції. Саме тому в цьому процесі дуже важливою є робота якісного 
відповідного обладнання – зерносушарки. Наш завод з радістю може 
запропонувати Вам надійні шахтні зерносушарки, які призначені для 
сушіння зерна пшениці, кукурудзи та соняшнику. Ми займаємося 
виготовленням високоякісного обладнання тільки з міцних матеріалів, тому 
повністю впевнені в їх абсолютній ефективності і надійності. Сушарки 
шахтного типу використовуються для сушіння великих об’ємів зерна. Вони 
забезпечують рівномірний розподіл тепла по всій масі зерна, що дозволяє 
уникнути перегріву та підгоряння. Переваги: висока продуктивність; 
рівномірний розподіл тепла; можливість сушіння різних видів зерна. 
Барабанні сушарки відрізняються своєю простотою конструкції та високою 
ефективністю. Вони складаються з обертового барабана, через який 
проходить зерно, піддаючись впливу гарячого повітря. Переваги: висока 
ефективність сушіння; простота обслуговування; мобільність обладнання 
[4]. Для тривалого зберігання зерна необхідно висушувати зерно (виділити 
зайву вологу). Отже при виборі сушарки необхідно враховувати: вид 
культури що вирощуються в господарстві; продуктивність сушарок та інші 
показники.  
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